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Caderno  
de Prova

10
abril

10 de abril

das 15 às 18 h

3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

S09 Auditor Interno
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Português	 10 questões

Texto

O tratamento da obesidade deve ser individualizado 
e feito com bom-senso. Existem vários caminhos para 
atingirmos bons resultados (nutrição, atividade física, 
suplementos minerais, vitamínicos e fitoterápicos), mas 
não podemos deixar de lado o papel que os anoxeríge-
nos têm no controle desse mal. Melhor seria controlá-

-los para que associações e doses inadequadas não 
fossem prescritas, resguardando a saúde dos pacientes.

Fábio César dos Santos, Presid. da Assoc. Méd. Brasil. de 
Ortomolecular. In Leitor. Veja, 2 mar. 2011, p. 34.

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O acento em têm e não se justifica pela 
mesma regra gramatical.

b.	 ( X )	 O acento em vitamínicos e fitoterápicos se 
justifica pela mesma regra gramatical.

c.	 (  )	 Colocando “os anoxerígenos” no singular, a 
forma verbal têm conserva o acento gráfico.

d.	 (  )	 Em controlá-los o pronome se refere a “vários 
caminhos”.

e.	 (  )	 A expressão “desse mal” refere-se a 
“O tratamento”.

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O emprego da vírgula, depois dos parênteses, 
é opcional.

b.	 (  )	 Em “para atingirmos bons resultados” há uma 
oração subordinada adjetiva explicativa.

c.	 (  )	 As vírgulas, em “nutrição, atividade física, 
suplementos minerais, vitamínicos e fitoterá-
picos”, separam apostos.

d.	 ( X )	 Os parênteses em “(nutrição, atividade física, 
suplementos minerais, vitamínicos e fitoterá-
picos)”, intercalam uma explicação.

e.	 (  )	 Em “mas não podemos” a palavra sublinhada 
introduz uma oração coordenada sindética 
aditiva.

3.  Observe as frases abaixo.

1.	 Meu amigo que é dentista não sabe sorrir.
2.	 Meu amigo, que é dentista, não sabe sorrir.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Como o sentido das duas frases é igual, faltam 
as vírgulas em 1.

b.	 (  )	 Como o sentido das duas frases é igual, 
nenhuma deve ter vírgulas.

c.	 (  )	 O sentido das duas frases é igual; em 2, que é 
dentista é um aposto, o que exige as vírgulas.

d.	 (  )	 Nas duas frases há orações subordinadas. 
A frase 1 não tem vírgulas porque é uma subs-
tantiva subjetiva; a 2 tem, por ser uma adver-
bial causal.

e.	 ( X )	 Nas duas frases há orações subordinadas. Em 1 
não há vírgulas, porque que é dentista é ora-
ção adjetiva restritiva; em 2 as vírgulas isolam 
uma oração adjetiva explicativa.
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7.  Analise as frases abaixo.

�� O tratamento            Luís se submeteu é de 
obesidade.

�� O consultório de meu médico está situado        
Rua Urussanga.

�� Estes são os suplementos vitamínicos            
te falei.

Assinale a alternativa que, obedecendo à regência 
verbal, completa corretamente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 que – na – em que
b.	 (  )	 que – à – que
c.	 (  )	 a que – à – que
d.	 (  )	 a que – na – que
e.	 ( X )	 a que – na – de que

8.  Considerando a norma culta da língua, assinale a 
alternativa com a frase cujas lacunas podem ser pre-
enchidas com lhe.

a.	 (  )	 Quando          vi,  
abracei-         calorosamente.

b.	 (  )	 Chamei-         aqui,  
pois sempre          respeitei.

c.	 (  )	 Embora não          conhecesse,  
admirava-         .

d.	 ( X )	 Jamais          mentiria,  
pois          quero bem.

e.	 (  )	 Saudei-         porque          estimo.

9.  Analise o texto abaixo:

       tardinha,        cinco horas,        

bibliotecária voltou        casa.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 ( X )	 À – às – a – a
b.	 (  )	 À – às – à – à
c.	 (  )	 A – às – a – à
d.	 (  )	 A – as – à – à
e.	 (  )	 À – as – à – a

4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Há vício de linguagem, em “Porque ele gosta 
de detalhes minuciosos, sempre parte maçãs 
em duas metades exatamente iguais”.

b.	 (  )	 Em “Existem vários caminhos” a forma verbal 
sublinhada equivale a Devem haver (vários 
caminhos).

c.	 (  )	 Em “Melhor seria controlá-los” o pronome 
oblíquo poderia ser posposto a seria.

d.	 (  )	 Em “Existem vários caminhos” a expressão 
sublinhada corresponde a um objeto indireto.

e.	 (  )	 Em “o papel que os anoxerígenos têm” a 
palavra sublinhada pode ser substituída por 
do qual, sem prejuízo para o sentido da frase 
em que se encontra.

5.  Considere a frase:

Luísa, o pedagogo que desejas para tua escola é bem 
recomendado; não te arrependerás, se o contratares.

Substituindo-se o vocativo por Vossa Excelência, e 
fazendo a devida concordância, obtém-se, para as 
expressões sublinhadas:

a.	 (  )	 deseja – vossa – arrependerá – contratardes
b.	 ( X )	 deseja – sua – se arrependerá – contratar
c.	 (  )	 desejas – sua – se arrependerei – contratar
d.	 (  )	 desejai – vossa – vos arrependereis – contratar
e.	 (  )	 desejai – vossa – vos arrepender – contratardes

6.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Necessitam-se de professores de arte com 
experiência.

b.	 (  )	 Os professores, ainda que surja problemas de 
contratação, serão chamados.

c.	 ( X )	 O fisioterapeuta ou o auditor interno ocupará 
esta vaga.

d.	 (  )	 O médico veterinário inaugurou sua clínica ao 
meio-dia e meio.

e.	 (  )	 Não ficou satisfeito com o resultado nem 
Marta, nem Pedro.
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12.  Também conhecido como novíssimo continente, 
compreende a Austrália e Ilhas do Pacífico.

Assinale a alternativa que indica o continente a que se 
referem as informações acima.

a.	 (  )	 Ásia
b.	 (  )	 África
c.	 ( X )	 Oceania
d.	 (  )	 América
e.	 (  )	 Nova Zelândia

13.  Assinale a alternativa que corresponde à lista, na 
sequência correta (do mais populoso para o menos 
populoso), dos países mais populosos do mundo.

a.	 ( X )	 1o China ; 2o Índia ; 3o Estados Unidos ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

b.	 (  )	 1o China ; 2o Estados Unidos ; 3o Índia ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

c.	 (  )	 1o China ; 2o Estados Unidos ; 3o Índia ;  
4o Brasil ; 5o Indonésia

d.	 (  )	 1o Índia ; 2o China ; 3o Estados Unidos ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

e.	 (  )	 1o Estados Unidos ; 2o Índia ; 3o China ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

14.  Assinale a alternativa correta a respeito do desen-
volvimento industrial catarinense.

a.	 (  )	 Muitas das grandes indústrias catarinenses 
nasceram com a vinda dos imigrantes euro-
peus, notadamente os açorianos no século 
XVIII.

b.	 (  )	 As indústrias catarinenses, na sua maioria, 
foram implantadas pelos portugueses ainda 
no período colonial.

c.	 (  )	 As indústrias catarinenses, na sua maioria, sur-
giram tardiamente em relação às dos demais 
Estados e foram implantadas unicamente 
após a Segunda Guerra Mundial.

d.	 ( X )	 Muitas das grandes indústrias catarinenses 
nasceram com a vinda dos imigrantes euro-
peus, notadamente os alemães.

e.	 (  )	 As indústrias catarinenses, na sua maioria, 
foram criadas pelos imigrantes alemães, polo-
neses e italianos, ainda no período colonial da 
História do Brasil.

10.  Observe o modelo de documento abaixo.

Ilmo. Sr. Diretor da Escola de Balé Passo Certo

Irineu de Assunção, aluno inscrito no sexto ano 
desta escola, sob matrícula no 4616 184, vem 
respeitosamente solicitar a V.Sa a expedição 
dos documentos necessários à sua transferên-
cia para a filial dessa Escola, em Tremenbé, SP.

Nestes termos,

Pede deferimento

Palhoça, 11 de abril de 2011 
(Assinatura)

Assinale a alternativa que identifica corretamente o 
documento.

a.	 (  )	 Ofício
b.	 (  )	 Memorando
c.	 ( X )	 Requerimento
d.	 (  )	 Bilhete
e.	 (  )	 Aviso

Estudos Sociais	 10 questões

11.  O mapa político europeu tem sofrido considerá-
veis mudanças nas últimas décadas. Com a queda do 
regime socialista na ex-URSS (União das Repúblicas 
Socialistas Soviéticas), surgiram novos países no velho 
continente.

Assinale a alternativa que indica somente países surgi-
dos na Europa a partir desse fato.

a.	 (  )	 Belarus, Estônia, França, Letônia, Lituânia, 
Moldávia e Ucrânia.

b.	 ( X )	 Belarus, Estônia, Letônia, Lituânia, Moldávia e 
Ucrânia.

c.	 (  )	 Belarus, Estônia, França, Iugoslávia, Letônia, 
Lituânia, Moldávia e Ucrânia.

d.	 (  )	 Estônia, França, Hungria, Letônia, Lituânia, 
Moldávia e Polônia.

e.	 (  )	 Estônia, Hungria, Letônia, Lituânia, Moldávia, 
Polônia e Tchecoslováquia.

www.concursosnobrasil.com.br



Página 6

﻿

18.  Entre as causas do povoamento açoriano pode-
mos considerar:

a.	 (  )	 A necessidade de colonos para defender o 
litoral da invasão paraguaia.

b.	 (  )	 A falta de fiéis que assombrava a Igreja 
Católica, ameaçada pelos Protestantes.

c.	 (  )	 A instalação do Tribunal da Santa Inquisição 
em Santa Catarina.

d.	 ( X )	 A necessidade de colonos na costa catari-
nense então pouco povoada.

e.	 (  )	 O fracasso da escravidão em virtude de os 
africanos não se adaptarem ao clima.

19.  Assinale a alternativa verdadeira sobre a Colônia 
de São Pedro de Alcântara.

a.	 ( X )	 Foi o marco inicial da colonização alemã em 
Santa Catarina.

b.	 (  )	 Foi o marco inicial da colonização portuguesa 
em Santa Catarina.

c.	 (  )	 Foi o primeiro núcleo populacional fundado 
por italianos em Santa Catarina.

d.	 (  )	 Abrigou refugiados da França Antártica, des-
truída pelos portugueses.

e.	 (  )	 Serviu, nos primeiros anos, de abrigo a judeus 
russos fugidos das perseguições na Europa.

20.  Os primeiros imigrantes poloneses chegaram a 
Santa Catarina por volta de 1871.

Assinale a alternativa que indica a cidade em que 
foram viver.

a.	 (  )	 Palhoça
b.	 ( X )	 Brusque
c.	 (  )	 Urussanga.
d.	 (  )	 Enseada do Brito
e.	 (  )	 Santo Amaro da Imperatriz

15.  Assinale a alternativa em que todas as capitais 
mencionadas são de Estados da Região Sudeste do 
Brasil.

a.	 (  )	 Belém, Manaus, Natal e Fortaleza.
b.	 (  )	 Campinas, Ouro Preto, Niterói e Teresina.
c.	 (  )	 São Paulo, Belo Horizonte, Niterói e Manaus.
d.	 (  )	 São Paulo, Belo Horizonte, Curitiba e Teresina.
e.	 ( X )	 São Paulo, Belo Horizonte, Rio de Janeiro e 

Vitória.

16.  Assinale a alternativa que indica a população do 
Estado de Santa Catarina, segundo os dados divulga-
dos do Censo de 2010. (Fonte: IBGE)

a.	 (  )	 Menos de 5.000.000 habitantes.
b.	 (  )	 Aproximadamente 5.900.000 habitantes.
c.	 ( X )	 Mais de 6.200.000 habitantes.
d.	 (  )	 Mais de 10.000.000 habitantes.
e.	 (  )	 Aproximadamente 12.378.000 habitantes.

17.  No século XVIII foi construída uma rede de forta-
lezas e fortins para defender a Ilha de Santa Catarina 
e arredores de um possível ataque estrangeiro. Entre 
essas fortificações uma foi erguida em área do atual 
município de Palhoça.

Assinale a alternativa que indica o forte (a fortaleza) a 
que nos referimos.

a.	 (  )	 Forte Sant´Ana.
b.	 (  )	 Forte da Ponta de Baixo.
c.	 (  )	 Fortaleza de Anhatomirim.
d.	 (  )	 Fortaleza de São José da Ponta Grossa.
e.	 ( X )	 Fortaleza de Nossa Senhora da Conceição de 

Araçatuba.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Palhoça, é competência do Município prover o que é 
de interesse local e do bem-estar de sua população.

Assinale a alternativa que não reflete as atribuições do 
Município.

a.	 (  )	 Legislar sobre assuntos de interesse local.
b.	 (  )	 Elaborar e executar o plano plurianual, a lei de 

diretrizes orçamentárias e o orçamento anual.
c.	 (  )	 Publicar balancetes e balanços nos prazos 

fixados em Lei.
d.	 ( X )	 Instituir e arrecadar tributos, tarifas e preços 

públicos de competência federal, estadual e 
municipal.

e.	 (  )	 Exercer, através do Poder Executivo, o geren-
ciamento de transporte coletivo, fixando itine-
rários, frequência de horários, tarifas, pontos 
de parada, distribuição e localização de termi-
nais, inclusive na hipótese de integração dos 
serviços com os regionais, bem como exercer, 
nos termos da lei, o controle dos serviços 
particulares de transporte coletivo prestado 
dentro do Município.

22.  Assinale a alternativa correta, quanto à classifica-
ção da Receita Pública.

a.	 (  )	 As Receitas Orçamentárias são aquelas de 
caráter eventual.

b.	 (  )	 As Receitas Extraordinárias são aquelas com-
postas por impostos, taxas e contribuições.

c.	 (  )	 As Receitas Orçamentárias Financeiras são 
aquelas oriundas de tributos, contribuições 
etc.

d.	 (  )	 As Receitas Facultativas são aquelas compos-
tas por tributos e as contribuições sociais e 
econômicas.

e.	 ( X )	 As Receitas Compulsórias são aquelas com-
postas por tributos e as contribuições sociais e 
econômicas.

23.  Quanto à Fiscalização Contábil, Financeira e 
Orçamentária do Município de Palhoça, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 O controle interno da Câmara Municipal é 
exercido pelo Tribunal de Contas do Governo 
Federal.

b.	 (  )	 O controle interno da Câmara Municipal é 
exercido com o auxílio do Tribunal de Contas 
da União.

c.	 ( X )	 A fiscalização contábil, financeira, orçamentá-
ria, operacional e patrimonial é exercida pela 
Câmara Municipal mediante controle externo, 
pelo sistema de controle interno do Poder 
Executivo.

d.	 (  )	 A fiscalização contábil, financeira, orçamentá-
ria, operacional e patrimonial é exercida pela 
Câmara Municipal mediante controle interno, 
pelo sistema de controle externo do Poder 
Executivo e pelo Tribunal de Contas do Estado 
de Santa Catarina

e.	 (  )	 Não são obrigadas a prestar contas as pessoas 
físicas ou jurídicas, públicas ou privadas, que 
utilizem, arrecadem, guardem, gerenciem ou 
administrem dinheiros, bens e valores públi-
cos ou pelos quais o Município responda, ou 
que, em nome desta, assuma obrigações de 
natureza pecuniária.

24.  Compete ao Município de Palhoça instituir os 
seguintes tributos, com exceção de:

a.	 (  )	 Taxas.
b.	 ( X )	 Impostos sobre serviços de qualquer natureza 

e imposto sobre circulação de mercadorias e 
serviços.

c.	 (  )	 Imposto sobre a propriedade predial e territo-
rial urbana.

d.	 (  )	 Imposto sobre a transmissão “inter vivos”, a 
qualquer título por ato oneroso.

e.	 (  )	 Contribuição de melhoria, decorrente de obra 
pública.
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27.  De acordo com o Código Tributário Nacional, em 
relação ao fato gerador, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 Fato gerador da obrigação principal é a situ-
ação definida em lei como necessária e sufi-
ciente à sua ocorrência.

b.	 (  )	 Fato gerador da obrigação acessória é qual-
quer situação que, na forma da legislação 
aplicável, impõe a prática ou a abstenção de 
ato que não configure obrigação principal.

c.	 (  )	 A autoridade administrativa poderá descon-
siderar atos ou negócios jurídicos praticados 
com a finalidade de dissimular a ocorrência 
do fato gerador do tributo ou a natureza dos 
elementos constitutivos da obrigação tribu-
tária, observados os procedimentos a serem 
estabelecidos em lei ordinária.

d.	 ( X )	 A definição legal do fato gerador é interpre-
tada incluindo-se: I - a validade jurídica dos 
atos efetivamente praticados pelos contri-
buintes, responsáveis, ou terceiros, bem como 
da natureza do seu objeto ou dos seus efeitos; 
II - os efeitos dos fatos efetivamente ocorridos.

e.	 (  )	 A definição legal do fato gerador é interpre-
tada abstraindo-se: I - da validade jurídica dos 
atos efetivamente praticados pelos contribuin-
tes, responsáveis, ou terceiros, bem como da 
natureza do seu objeto ou dos seus efeitos; II 
- dos efeitos dos fatos efetivamente ocorridos.

28.  Entende-se por estágios da Receita Pública 
Orçamentária os passos que evidenciam o ingresso de 
receitas no caixa da Entidade Pública, os quais estão 
apresentados na seguinte ordem.

a.	 (  )	 Previsão, arrecadação,  
lançamento e recolhimento.

b.	 ( X )	 Previsão, lançamento,  
arrecadação e recolhimento.

c.	 (  )	 Previsão, arrecadação,  
recolhimento e lançamento.

d.	 (  )	 Previsão, lançamento,  
recolhimento e arrecadação.

e.	 (  )	 Lançamento, previsão,  
recolhimento e arrecadação.

25.  De acordo com o Código Tributário Nacional, é 
incorreto afirmar:

a.	 ( X )	 A taxa pode ter base de cálculo ou fato 
gerador idênticos aos que correspondam a 
imposto e ser calculada em função do capital 
das empresas.

b.	 (  )	 O imposto, de competência da União, sobre 
operações relativas a combustíveis, lubrifican-
tes, energia elétrica e minerais do País tem 
como fato gerador a produção, a importação, 
a circulação, a distribuição e o consumo.

c.	 (  )	 Compete exclusivamente à União instituir 
contribuições sociais, de intervenção no domí-
nio econômico e de interesse das categorias 
profissionais ou econômicas, como instru-
mento de sua atuação nas respectivas áreas.

d.	 (  )	  As taxas cobradas pela União, pelos Estados, 
pelo Distrito Federal ou pelos Municípios, no 
âmbito de suas respectivas atribuições, têm 
como fato gerador o exercício regular do 
poder de polícia, ou a utilização, efetiva ou 
potencial, de serviço público específico e divi-
sível, prestado ao contribuinte ou posto à sua 
disposição.

e.	 (  )	 A contribuição de melhoria cobrada pela 
União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou 
pelos Municípios, no âmbito de suas respecti-
vas atribuições, é instituída para fazer face ao 
custo de obras públicas de que decorra valo-
rização imobiliária, tendo como limite total a 
despesa realizada e como limite individual o 
acréscimo de valor que da obra resultar para 
cada imóvel beneficiado.

26.  Encontre o valor dos juros correspondentes a um 
financiamento que a empresa Beta adquiriu no mon-
tante de R$ 38.000,00 pelo prazo de 20 meses, à taxa 
de 1,4% ao mês.

a.	 (  )	 Juros de R$ 106,40
b.	 (  )	 Juros de R$ 1.064,00
c.	 ( X )	 Juros de R$ 10.640,00
d.	 (  )	 Juros de R$ 11.360,00
e.	 (  )	 Juros de R$ 14.204,00
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31.  Assinale a alternativa incorreta sobre a Lei 
Complementar Tributária do Município de Palhoça 
(SC).

a.	 (  )	 O fato gerador do Imposto sobre a 
Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) 
ocorre até o último dia do mês de dezembro 
de cada exercício financeiro.

b.	 (  )	 A base de cálculo do imposto sobre a pro-
priedade predial e territorial urbana é o Valor 
Venal do Imóvel objeto do ato.

c.	 (  )	 O Valor Venal do Imóvel será determinado 
pela administração fazendária, através de 
avaliação com base nos elementos aferidos no 
mercado imobiliário ou constantes do cadas-
tro imobiliário ou no valor declarado pelo 
sujeito passivo, o mais elevado, constituindo-
-se do mais adequado valor venal.

d.	 (  )	 O contribuinte do Imposto sobre a Propriedade 
Predial e Territorial Urbana (IPTU) é o proprietá-
rio do imóvel, o titular do seu domínio útil, ou o 
seu possuidor a qualquer título.

e.	 ( X )	 O Imposto sobre a Propriedade Predial e 
Territorial Urbana (IPTU) tem como fato gera-
dor a propriedade, o domínio útil ou a posse 
de bem móvel, por natureza ou acessão física, 
como definido na lei civil, localizado na Zona 
Urbana do Município.

32.  De acordo com o Art. 19 da Lei de Responsabilidade 
Fiscal (Lei Complementar no 101), a despesa total com 
pessoal, em cada período de apuração e em cada ente 
da Federação, não poderá exceder os percentuais da 
receita corrente líquida, a seguir discriminados:

a.	 (  )	 União: 50% ; Estados: 60% ; Municípios: 50%.
b.	 ( X )	 União: 50% ; Estados: 60% ; Municípios: 60%.
c.	 (  )	 União: 60% ; Estados: 50% ; Municípios: 50%.
d.	 (  )	 União: 60% ; Estados: 60% ; Municípios: 55%.
e.	 (  )	 União: 60% ; Estados: 60% ; Municípios: 60%.

29.  Assinale a alternativa incorreta sobre a constitui-
ção de crédito tributário.

a.	 ( X )	 A atividade administrativa de lançamento 
de crédito tributário não é vinculada e nem 
obrigatória.

b.	 (  )	 O lançamento de crédito tributário reporta-se 
à data da ocorrência do fato gerador da obri-
gação e rege-se pela lei então vigente, ainda 
que posteriormente modificada ou revogada.

c.	 (  )	 O lançamento reporta-se à data da ocorrência 
do fato gerador da obrigação e rege-se pela 
lei então vigente, ainda que posteriormente 
modificada ou revogada.

d.	 (  )	 Compete privativamente à autoridade admi-
nistrativa constituir o crédito tributário pelo 
lançamento, assim entendido o procedimento 
administrativo tendente a verificar a ocorrên-
cia do fato gerador da obrigação correspon-
dente, determinar a matéria tributável, calcu-
lar o montante do tributo devido, identificar o 
sujeito passivo e, sendo caso, propor a aplica-
ção da penalidade cabível.

e.	 (  )	 A modificação introduzida, de ofício ou em 
consequência de decisão administrativa ou 
judicial, nos critérios jurídicos adotados pela 
autoridade administrativa no exercício do 
lançamento somente pode ser efetivada, em 
relação a um mesmo sujeito passivo, quanto 
a fato gerador ocorrido posteriormente à sua 
introdução.

30.  As Despesas de Capital são gastos com criação de 
novos bens de capital ou com aquisição de bens de 
capital.

Assinale a alternativa correta quanto à classificação.

a.	 (  )	 Investimentos, inversões financeiras e diversas 
transferências correntes.

b.	 (  )	 Investimentos, inversões patrimoniais e diver-
sas transferências correntes.

c.	 ( X )	 Investimentos, inversões financeiras e transfe-
rência de capital.

d.	 (  )	 Imobilizado, investimentos, inversões finan-
ceiras e diversas transferências correntes.

e.	 (  )	 Imobilizado, diferido e diversas transferência 
de capital.
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35.  A Contabilidade das empresas privadas é regida 
pela Lei 6.404/76 e pelas alterações feitas pelas Leis 
11.638/07 e 11.941/09.

Assinale a alternativa correta quanto à classificação 
dos Grupos de Contas do Balanço Patrimonial.

a.	 (  )	 O Balanço Patrimonial é composto pelos 
grupos de Contas Ativo (Circulante, 
Realizável a Longo Prazo e Permanente) e 
Passivo (Circulante, Exigível a Longo Prazo e 
Patrimônio Líquido).

b.	 (  )	 O Balanço Patrimonial é composto pelos 
grupos de Contas Ativo Circulante e Não 
Circulante; Passivo Circulante, Passivo 
Permanente e Não Circulante.

c.	 (  )	 O Balanço Patrimonial é composto pelos gru-
pos de Contas Ativo Circulante, Realizável a 
Longo Prazo, Permanente; Passivo Circulante, 
Não realizável a Curto Prazo e Patrimônio 
Líquido.

d.	 (  )	 O Balanço Patrimonial é composto pelos 
grupos de Contas Ativo Circulante, Não-
Circulante e Permanente; Passivo Circulante, 
Não Circulante, Exigível a Longo Prazo e 
Patrimônio Líquido.

e.	 ( X )	 O Balanço Patrimonial é composto pelos 
grupos de Contas Ativo Circulante e Não 
Circulante; Passivo Circulante, Não Circulante 
e Patrimônio Líquido.

36.  De acordo com a Lei Complementar Tributária do 
Município de Palhoça, são exemplos de taxas cobra-
das, exceto a taxa de:

a.	 (  )	 Serviços gerais – TSG.
b.	 (  )	 Serviço de coleta e de remoção de lixo.
c.	 ( X )	 Serviços de Educação e Fundos da Saúde.
d.	 (  )	 Serviço de conservação de vias e logradouros 

públicos.
e.	 (  )	 Utilização efetiva ou potencial, de serviços 

públicos específicos e divisíveis, prestados ao 
contribuinte ou postos a sua disposição.

33.  De acordo com a Lei 4.320/64, o Balanço 
Patrimonial evidenciará:

a.	 (  )	 O Ativo Circulante; O Ativo Permanente; 
O Passivo Financeiro; O Passivo Permanente; 
O Saldo Patrimonial; e As Contas de 
Compensação.

b.	 (  )	 O Ativo Circulante; O Ativo Permanente; 
O Passivo Monetário; O Passivo Permanente; 
O Saldo Patrimonial; e As Contas de 
Compensação.

c.	 (  )	 O Ativo Circulante; O Ativo Permanente; 
O Passivo Não-Circulante; O Passivo 
Permanente; O Saldo Patrimonial; e As Contas 
de Compensação.

d.	 ( X )	 O Ativo Financeiro; O Ativo Permanente; 
O Passivo Financeiro; O Passivo Permanente; 
O Saldo Patrimonial; e As Contas de 
Compensação.

e.	 (  )	 O Ativo Financeiro; O Ativo Permanente; 
O Passivo Monetário; O Passivo Permanente; 
O Saldo de Inversões Financeiras; e As Contas 
de Compensação.

34.  De acordo com a Lei 4.320/64, é incorreto 
afirmar:

a.	 ( X )	 O Balanço Patrimonial demonstrará as receitas 
e despesas previstas em confronto com as 
realizadas.

b.	 (  )	 Os resultados gerais do exercício serão 
demonstrados no Balanço Orçamentário, no 
Balanço Financeiro, no Balanço Patrimonial, na 
Demonstração das Variações Patrimoniais.

c.	 (  )	 O Balanço Financeiro demonstrará a receita 
e a despesa orçamentárias bem como os 
recebimentos e os pagamentos de natureza 
extraorçamentária, conjugados com os saldos 
em espécie provenientes do exercício ante-
rior, e os que se transferem para o exercício 
seguinte.

d.	 (  )	 A Demonstração das Variações Patrimoniais 
evidenciará as alterações verificadas no patri-
mônio, resultantes ou independentes da 
execução orçamentária, e indicará o resultado 
patrimonial do exercício.

e.	 (  )	 O Balanço Orçamentário demonstrará as 
receitas e despesas previstas em confronto 
com as realizadas.
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38.  Segundo a Constituição da República Federativa 
do Brasil, é incorreto afirmar:

a.	 ( X )	 A Lei Ordinária disporá sobre finanças 
públicas.

b.	 (  )	 A Lei Complementar disporá sobre dívida 
pública externa e interna, incluída a das autar-
quias, fundações e demais entidades controla-
das pelo Poder Público.

c.	 (  )	 A Lei Complementar disporá sobre operações 
de câmbio realizadas por órgãos e entidades 
da União, dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios.

d.	 (  )	 As disponibilidades de caixa da União serão 
depositadas no banco central; as dos Estados, 
do Distrito Federal, dos Municípios e dos 
órgãos ou entidades do Poder Público e das 
empresas por ele controladas, em instituições 
financeiras oficiais, ressalvados os casos pre-
vistos em lei.

e.	 (  )	 Cabe à Lei Complementar dispor sobre o 
exercício financeiro, a vigência, os prazos, a 
elaboração e a organização do plano pluria-
nual, da lei de diretrizes orçamentárias e da lei 
orçamentária anual.

37.  Assinale a alternativa incorreta sobre os dispositi-
vos da Constituição da República Federativa do Brasil.

a.	 (  )	 Sem prejuízo de outras garantias assegura-
das ao contribuinte, é vedado à União, aos 
Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios 
utilizar tributo com efeito de confisco.

b.	 ( X )	 Os Municípios e o Distrito Federal não pode-
rão instituir contribuição, na forma das respec-
tivas leis, para o custeio do serviço de ilumina-
ção pública.

c.	 (  )	 Qualquer subsídio ou isenção, redução de 
base de cálculo, concessão de crédito presu-
mido, anistia ou remissão, relativos a impos-
tos, taxas ou contribuições, só poderá ser 
concedido mediante lei específica, federal, 
estadual ou municipal.

d.	 (  )	 Pertencem ao município cinquenta por cento 
do produto da arrecadação do imposto do 
Estado sobre a propriedade de veículos auto-
motores licenciados em seus territórios.

e.	 (  )	 Pertencem ao município vinte e cinco por 
cento do produto da arrecadação do imposto 
do Estado sobre operações relativas à circu-
lação de mercadorias e sobre prestações de 
serviços de transporte interestadual e inter-
municipal e de comunicação.
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40.  Assinale a alternativa incorreta, quanto à Lei de 
Responsabilidade Fiscal:

a.	 (  )	 A reestimativa de receita por parte do Poder 
Legislativo só será admitida se comprovado 
erro ou omissão de ordem técnica ou legal.

b.	 (  )	 Constituem requisitos essenciais da responsa-
bilidade na gestão fiscal a instituição, previsão 
e efetiva arrecadação de todos os tributos 
da competência constitucional do ente da 
federação.

c.	 (  )	 A renúncia de receita compreende anistia, 
remissão, subsídio, crédito presumido, conces-
são de isenção em caráter não geral, alteração 
de alíquota ou modificação de base de cálculo 
que implique redução discriminada de tribu-
tos ou contribuições, e outros benefícios que 
correspondam a tratamento diferenciado.

d.	 (  )	 Considera-se despesa obrigatória de caráter 
continuado a despesa corrente derivada de 
lei, medida provisória ou ato administrativo 
normativo que fixem para o ente a obrigação 
legal de sua execução por um período supe-
rior a dois exercícios.

e.	 ( X )	 São requisitos essenciais da responsabilidade 
na gestão fiscal a fixação, previsão e efetiva 
execução da arrecadação de todos os tributos 
da competência constitucional do ente da 
federação.

39.  Quanto à Lei de Responsabilidade Fiscal, assinale 
a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 Todas as despesas relativas à dívida pública, 
mobiliária ou contratual, e as receitas que as 
atenderão, constarão da lei orçamentária anual.

b.	 (  )	 É vedado consignar na Lei Orçamentária cré-
dito com finalidade imprecisa ou com dotação 
ilimitada.

c.	 (  )	 O Projeto de Lei Orçamentária Anual, elaborado 
de forma compatível com o plano plurianual, 
com a lei de diretrizes orçamentárias e com as 
normas desta Lei Complementar, dentre outras 
exigências, conterá, em anexo, demonstrativo 
da compatibilidade da programação dos orça-
mentos com os objetivos e metas.

d.	 ( X )	 A Lei de Diretrizes Orçamentárias conterá Anexo 
de Riscos Fiscais, onde serão avaliados os ativos 
contingentes e outros riscos capazes de afetar 
as contas públicas, informando as providências 
a serem tomadas, caso se concretizem.

e.	 (  )	 A Lei Orçamentária não consignará dotação 
para investimento com duração superior a um 
exercício financeiro que não esteja previsto no 
plano plurianual ou em lei que autorize a sua 
inclusão.
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